	2014–2015 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI FORD OTOSAN ORTAOKULU 
6.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 2.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI
Adı Soyadı:                                                                                                                              
Sınıfı: 6/                       No:                                                                                                                 Aldığı Not:                                         



A-Aşağıdaki cümleleri uygun ifadeler ile tamamlayınız. (2x5=10 Puan)

Hava  /  Katı  /  Dağınık   / Düzgün  / Yankı  / Üreme / Gaz

   
1) Sesin bir engelden yansıyıp tekrar duyulmasına …………………………………………….. denir.
2) Işık ışınları pürüzlü yüzeylerde …………………………………….. yansıma gerçekleştirir.
3) Canlıların nesillerinin devamı için yeni bireyler meydana getirmesine …………………………..denir.
4) Tanecikler arası boşlukların en fazla olduğu hal ……………………………….………. halidir.
5) Bitkilerin çimlenmesi için……………………………, su ve sıcaklık gereklidir.
B-Aşağıdaki cümleler doğru ise D, yanlış ise Y harfi koyarak belirtiniz.  (2x10=20 Puan)


1(......) Gelen ışın yüzeyin normali ve yansıyan ışın aynı düzlemdedir.
2(......) Ses ve ışık bir engele çarptığında yansıma özelliğine sahiptir.
3(......) Erkek üreme hücresine yumurta, dişi üreme hücresine sperm denir.
4(......) Polenlerin rüzgar, su ve hayvanlar ile dişi üreme organının tepeciğine taşınmasına tozlaşma denir.
5(......) Ses boşlukta yayılabilir.
6(......) Bitkilerin dal, yaprak gibi kısımlarından yeni bitki meydana getirmesine yenilenme denir.
7(......) Ses yalıtımı yapmak gürültü kirliliğinden korunma yollarındandır.
8(......) Işık bütün maddelerden geçebilir.
9(......) Sperm hücresi hareketli , yumurta hücresi ise hareketsizdir.
10(......) Ses özelliklerini inceleyen bilim dalına akustik denir.
C-Aşağıdaki bir çiçeğin şekli verilmiştir. Oklarla gösterilen kısımların isimlerini karşısına yazın (12Puan)








D-Aşağıda resmi verilen eşeysiz üreme yapan canlıları ve verilen eşeysiz üreme çeşitleri ile eşleştiriniz(8Puan)

Deniz Yıldızı
Armut ağacından koparılan dal
Amip
Hidra
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E-Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerine işaretleyerek yanıtlayınız (10x5=50Puan)
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Not: Sınav süresi bir ders saatidir. Puanlar soruların yanında verilmiştir.     Başarılar…
Ersin ORUNLU
Fen ve Teknoloji Öğretmeni
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Diizlem aynada yansima kurallari ile ilgili,

I. Ayna ile 90° lik agi yapacak sekilde cizilen
hayali cizgiye aynanin normali denir.

Il. Aynaya gelen isin, aynadan yansiyan isin ve
aynanin normali ayni diizlemdedir.

lil.  Gelme agisi, yansima agisina esittir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B)Ivell
Olvelll D)1, ltve Il
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SE.
Gigekli bir bitkinin disi Greme
organinda bulunan, polenlerin
yapistigi bolumdar.

Baran, yukarida gicekli bir bitkiye ait hangi yapi-
nin 6zelligi hakkinda bilgi vermistir?

A) Tepecik B) Bagcik
Q) Disicik borusu D) Yumurtalik




image15.png
Hall, beton, cam, mermer ze isinde

yiiriirken enaz ses gikar?

A)Beton B)Cam
C)Mermer D) Hal




image16.png
Yukaridaki sekilde K, L ve M maddeleri ile tizerle-
rine gonderilen 1gik isinlannin etkilesimi model-
lenmistir.

Buna gore, K, L ve M maddelerinin 1511 gegirme
bakimindan tiirleri hangi secenekte dogru veril-
mistir?

K L M
A) | Opak Opak Saydam
B) | Opak Yar saydam Saydam
C) | Yan saydam | Opak Saydam
D) |Saydam Yari saydam Opak
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Asagidaki olaylardan hangisinde
yalnizca fiziksel 6zellikleri degisir?

A) Camin kinlmasi
B) Kagidin yanmasi
C) Demirin paslanmasi

D) GUmds kolyenin kararmasi

maddenin
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I Kaynaktan ciktiktan sonra dalgalar halinde
yayilr.

Il Yayilmasi icin maddesel ortam gerekir.

ll. Boslukta yayilmaz.

Ses ile ilgili yukaridaki bilgilerden hangileri
dogrudur?

Alvell B)lvelll
Olivelll D)1, lvelll
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Gez

ansiyan isn

Yukanidaki deneyi yapan bir 8renci asagidakilerden
hangisine ulasamaz?

A) Gelen sin, yansiyan isin ve normal ayni dizlemdedir.
8) Ik sogurulabilir.

C) Gelenisinile yansiyan isinin aglar esittir.

D) Isik parlak yazeydenyansir.
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Asagidaki ozelliklerden hangisi isik ile sesin
ortak 6zelligidir?

A) Duyulabilir olma

B) Boslukta yayiima

C) Gordilebilir olma

D) Enerji tiirt olma
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Gaz maddelerin tanecikleri arasindaki bosluklar
ok fazla oldugundan gazlar A

Yukaridaki climlede A sembolii ile gosterilen
yere asagidakilerden hangisi yazilirsa dogru
olarak tamamlanir?

A) belirli sekle sahiptir.

B) belirli hacme sahiptir.
Q) sikistinlabilir.

D) cisim haline getirilebilir.
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Asaidaki segeneklerden hangisi, ingaatlarda kullanilan
sesyalitim yontemlerinden biri degildir?

A) Pencerelerin metal cerceveliyapiimast

B) Duvarlarda hava bosluklar gok olan gaz betonun
kullaniimast

€) Dis cephenin kopikle kaplanmast

D) Gatilarin cam yanaile kaplanmast
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